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Ewcaywyi

Yrdpyet 6€ TOALOVS 1 EVIVT®MGN OTL TO KVPLO KIVITPO YLl TNV avATTLEN TNG
Ocwpiog Tov [MIBavoT TV TPpoAbe amd T0 EVOLOPEPOV TOV AVOPOTOL Yo TO
TUYEPA TOLY VIO ENHOVTIKT LAAIoTO BN G 6TV avATTTLEN TOV KAGOOL VTOV
tv Mabnpatikdv arotélece 1 yovipn aAAndloypagio wov avortoydnke avaé-
peca otovg Pascal kot Fermat to 170 awdva pe apopur| didpopa tpofinpato
OV TTPOEKVY OV OTTd TNV EVOGYOANOT) TOL 0vOPOITOL LLE TO TVYEPE oY VidLaL.

MoAovATt OpmG T TUYEPE TTOY VIS TAY EVPEMS SLadEdOUEVA KOl GTOVG Apyoii-
ovg EAAnveg kot otovg Popaiovg,  Ocwpia tov [IiBavotitov dev avortiydn-
KE KOTA TNV apyooTnTa, Omms cuvéPn pe dAlovg kAadovg twv Madnpatikov,
OAAG TOAD apydTepa, To 160 kot 170 cudva p.X. I avtd moArol amoppintovy
™V dmoyn 6t n Ocwpia twv [IiBavoTTtOv 0peilel T YEVEST) TG OTNV EVAGYO-
Anon Tov avOp®TOL e To, TVYEPE oY VIdLo Kot TNV amodidovy GTIC aVAYKES VoL
ABohV TPoPANHATO TTOV TAPOVGLAGTNKAY LE TV AVATTVEN TOV EUTOPIOV, TV
0CQOAICEMV, TNG CLALOYNG E60S®V TOV KpdToLg KTA. H avamtuén g Oewpiog
tov [IiBavottov opsileton emiong Kot oTig avaykeg Twv Puoikdv Emomuov
OTt®G M EPapproyN TG Oewpiog ZPUALATOV GE AGTPOVOLIKEG TAPOTIPNCELC.

H Ocwpia tov [TiBavotntov avantiydnke akodpa tepiocdtepo 10 180 audva pe
T1¢ a&loonueinteg epyacieg Tov pobnuatikov Bernoulli, Moivre, Laplace kot
Gauss. [dwitepa o Laplace pe tig epyacieg tov dvoilge po Kotvovpylo emoyn
yio 1 Ogwpio [IiBavoitwv. ['ati o Laplace dev mepropileton povo otn pobn-
LOTIKN 0VAADOT) TOV TUXEPDOV TOLYVISI®V, 0AAG EQOPUOLEL TOL GLUTEPACUATA
TOV Kol 6€ £va TANB0G od EMGTNIOVIKG Kot TpaKTiKd TpoPAnuata. ‘Etotl, pe
AQOPLT TN HEAETT TV GOOAUATOV TOV TPOKVTTOVV GTIG EMAVAAALUPOVOUEVEG
LETPNOELG TOL 1O10V OGTPOVOUIKOD LEYEDOVE OVOKOADTTETAL 1] TEPTPT UM KOVO-
vikn katovopn tov Gauss. Koatdmiv amodekvieTor 0Tt 1 KOVOVIKT KOTOVOUN
omeoviCel Oyt LOVO TNV KATOVOUT TOV COOAUATOV TV 0GTPOVOUIKADV TOP0-
TNPNOEMY OALA KoL TV KOTOVOUT TOAADV BLOAOYIKOV, KOWVOVIK®V KOl QUOL-
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KOV pavopévoy. 'Etot, ot didpkela tov 190v aidva yevviohvtal véor KAAdOL
TOV EQAPUOGUEVOV LAONUATIKOV, OT®G ivol 11 Ocwpia TOV ZQOAUITOV, T
AcpolMotikd Mabnpatikd kot 1 Zratiotiky Mnyoviky.

Y11 pépeg pag n Osmpio tov [MBavomtov pe TIg epyacieg MOAL®Y ddonumv
podnuotikov, ommg etvar or (Chebyshev, Markov, Von Mises, Kolmogorov
K.Q., £(EL ONUEIDCEL OAROTOON TpO0do. Kavovpyla Bempntikd anoteAécpota
TOPEYOLV VEEG SVVOTOTNTEG Yo TN XPNOLOTOINoN TV HeBOd®V TG Ocwpiog
tov [IiBavomtev. Eivar a&loonpeimto to yeyovog 01t ot epoppoyég tov I-
BoavoTiTOV ovapEPOVTOL GE EVO EDPVTATO PAGLO ETGTNUOV 0w 1 Pvokn,
n Xnueto, n Fevetkn, n Poyoroyia, 1 Owovoporoyia, n Thiemkovovia, 1
Metemporoyio KTA.

H ®Ocwpia tov [IiBavotitev avikel 6tovg kKAAdovg Tmv Mabdnpatik®v mov
ocvpPadilovv pe TNV avATTLEN TOV PLCIKMY ETIGTNUAOV KOl TNG TEXVOAOYINS.
Av10 d¢ onuaivel BEPara 6t Oewpia Towv [IiBavottev givor aniog Eva Bon-
OnTiKo epyodeio yia T ADOT TPOKTIKGOV TPOPANUATOV TOV GAADV ETIGTILOV.
Amevavtiog £xel LETAOYNUOTIOTEL GE £va aVTOTEAN KAGOO TV Kabapmdv Ma-
ONUOTIK®OV, TTOL £YEL OIKA TOV TPOPANATO Kot O1kEC Tov HeBOd0LC.

1.1 AEITMATIKOX XQPOX - ENAEXOMENA

Ieipapa Toynys

Onwg yvopilovpe and ) Gvoikn, av Beppdvovpe amootaypévo vepd oe 100°
Keloiov omyv emoedvela g Bdhaccag, dnAadr| o€ atposeopikn mieon 760
mm Hg, 1o vepd Oa Bpacet. Eniong, av apnoovpe éva copa vo t€cel 610 Kevo
vd TV emidpacmn g PapvtnTog, UTopovUE va TpoPAéyouie pe akpifela to
dtdotnua Tov Ba davioet g opiopévo ypovo . Kabe tétoto meipapo katd 1o
0mo10 1M YVMOON TOV GLVOINK®OV KAT® omd Tig omoieg extedeitan kabopilel TAn-
POG TO ATMOTEAEG O AEYETOL ALTIOKPOTIKG (deterministic) meipaypio.

Ymapyovv OHmG Kot TEPALATE TOV OTOIMV OEV UTOPOVUE EK TOV TPOTEPWOV
v TpoPAEYOLUIE TO OTOTEAEGUA, LOAOVOTL emavalapfavoviol (Qatvope-
VK& TovAdyloTOoV) KAT® amd TiS 1d1ec ovvOnkes. ‘Eva tétolo meipapa ovo-
néaletor meipapa Toyng (random experiment). o mapdderypa, dev pmo-
povpe va mpoPAréyovpe pe axpifeia Tov aptBpd Tov Tpoyainy atvynudtov
mov cvpPaivouv cg o efdoudda oe Eva onpeio pog €6vikng 0dov, apov o
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op1Opog avTog EopTaTal amd TOAAOVS ampPOPAETTOVG TAPAYOVTEC.

[Mewpdpato ToyMg ivon ko ta e€Ne:

1. Piyvetat éva vOUIGHO KO KATOYPAPETOL 1] AVED OWYT TOL.

2. Piyveton éva {apt kot kataypaeeTot 1 EVOEIEN TG Gve £6pag TOL.

3. AwAéyeton avBaipeta po otkoyévela pe 600 mondd Ko e&etdleTon ¢ mpog
TO VA0 TOV TOLOLDOV KOl T GEPE YEVVIONG TOVC.

4. Piyvetal éva vOLUGLO OOV VL PEPOVLE “YPAUUATA” dALL OYL TEPLCCOTEPO
ond TPES POPES.

5. Emiéyeton tuyaio o THAEQ@VIKT GLUVOLOAESN Ko KoToypapeTon 1) SIapKeld. g,

6. I'ivetou n kMpwomn tov AOTTO kot KOToypaEETAL TO OTOTEAEG L.

7. Tnv mapapovn tov Tldoyo, otic S pH.p., HETPETAL TO UNKOG TNG OLPAS TMOV
QVTOKIVITOV 6T TPp®Ta 010510 TG EBvikng 0600 AOnvav-Aapiog.

8. Emi\éyetan toyaio pio pépa g fOopnddog Kot HeTplétor o aplOpog twv
Aebeat®V OV TAPAKOAOVONGOV TO ATOYELUOTIVO JEATIO €LOM|CEWMV
otmv ETI.

9. EmAéyeton toyoio puo padlevepyog mnyn Kol KaToypaeetol o apluog tomv
EKTEUTOUEVOV COUOTIIIWV GE CUYKEKPILEVO YPOVIKO SLAGTNLAL.

Aeryuartinos Xapog

Olo t0. amoTeEAEGHOTO TOV UITOPOVV VO, ELEAVIGTOVV GE £va TEipapa TOYMGS
Aéyovtar SuvaTd ATOTEAEGLATO 1) SVVATEG TEPUTTMGELS TOL TEPANOTOC. To 6V¥-
VOAO TV SVVATOV ATOTELECUATOV AEYETOL OELYPATIKOS YD Pog (sample space)
kot cupPoriletar cuvnBwg pe to ypdupa Q. Av Snladn o, @,,...,_ etvor Ta
duvatd amoteAéSHOTO EVOC TEWPAUATOS TOYNG, TOTE O JEIYLOATIKOG XDPOG TOL
nepdportog Oa ivatl To GHVOAO:
Q={w, 0,..0}.

"Eto1, 610 TpddTo 0md TOL TOpATAVE TEPAaTE TOYMGS, v pe K cupporicovpe
TO OMOTEAEGHOL VO PEPOVUE “KEPOAN” Kot pe I TO OMOTEAEGHO VO, PEPOVLLE
“ypappato”, TOte 0 detypatikog xopog elvar Q = {K, I'}. Eniong, oto dedtepo
0o TO TOPATAVED TEPALOTO TOYNG 1 EVOEIEN TG Ave £0pag umopel va etvat
évag amo Toug apBpovg 1, 2, 3, 4, 5, 6. Etopévag, o detypatikdg ydpog eivot
0Q={1,2,3,4,5,6}.

Evogyoueva

To 6Ovoro OV £yl MG GTOLYEID £V 1] TEPICCOTEPH OTMTOTEAEGLLOTO EVOC TTELPAL-
LaTOG TOYMG AéyeTon gvogyopevo (event) 1 yeyovos. o mapdderypa, ot piym
evog Lopov ta cvora 4 = {2,4,6}, B = {1,3,5} xou ['= {6} eivou gvdeydpueva.
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To A elvar 10 gvdeyOUEVO VO PEPOLLLE APTIO 0PlOUO, TO B Vo PEPOVILE TEPITTO
ap1Ouo kot to I va eépovpe 6. Etvar gavepd 0T £val evogyduevo tvat vmo-
GUVOAO TOV OELYHATIKOD Ydpov. Eva evdeyduevo Aéyeton amho otav £xetl Eva,
LUovo otoyeio kol 6VVOETO av £yel TeprocdTepa otoyeio. o mapdoetypa, to I”
etval éva amAo evogyduevo, evo ta 4 Kot B etvan cuvBeta evdeydpeva. Otav t0
OMOTEAEG O EVOG TEIPAUATOC, O 0L CUYKEKPIUEVT] EKTEAECT] TOV vl GTOL-
xelo evog evdeyouévov, Tote AEpE OTL TO EVOEYOUEVO OVTO TPOYUATOTOLEITAL
N ovpPaiver. [V ovto o oToNEl0 EVOG EVOEXOUEVOD AEYOVTOL KO EVVOTKEG TTE-
PUTTMOGELS Y10, TNV TTparyotonoinon tov. 'Etot, yio mapddetypa, To evogyoUevo
A = {2,4,6} £yel TpEIg ELVOTKEG TEPIMTMOGELS KO TPOUYLOTOTOLEITON, OTAV (E-
povue 21 41 6.

O 1310¢ 0 deryHoTIKOg YOpog £ evog TepaoTog Bewpeitar 0Tt givar evogyoue-
VO, TO 07010 LAAMGTO TPOYUOTOTOLEITAL TAVTOTE, 0POV OTO10 Kot OV Elval TO
OMOTEAEG O TOV TEWPAOTOg B avikel oto Q. I'avtd to Q Aéyetonr PéParo
EVOEYONEVO. AEYOUOOTE QKOO (OC EVOEXOUEVO KOl TO KEVO cUVOLO D TTov dgV
TPAYLLOTOTOIEITOL GE KOULA EKTELEGT] TOL TEPANATOG TOYNG. [V avtd Aépe 0Tt
70 O €ivol T0 dVVOTO EVOEYOUEVO.

To mAn0o¢ TV otoryeiov gvog evdeyouévov 4 Ba to cuuPoiilovpe pe N(A).
Enopévaog, av Q = {1,2,3,4,5,6} xor 4 = {2,4,6} &xoope N(A) =3, N(2)=6
Kot N(@} = 0.

Ilpaéeg ue Evosyoueva

Onwg eidape, To vOEYOUEVE EIVOL VTTOGVVOAN TOL SELYLATIKOD Ydpov L. Emo-
HEVMG, LETAED TV EVOEYOUEV®V EVOG TELPALATOG LTOPOVY VO, OPIGTOVV Ol YV®-
OTEC TPAEEIC LETAED TV GUVOA®YV, OO TIG OTTOIEC TPOKVTTOVV VEX EVOEXOUEVOL.
‘Etot, av A ko B glvar 600 gvdeydpeva, Exovple:

* To evoeydpevo A N B, mov dafaleton “4 toun
B’ M “A ka1 B” ka1 mpoypotonoleitol, Otov
TPOYLOTOTOLOVVTAL GLYYPOVOC TaL A Ko B.

ANB
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* To evoeydpevo A U B, mov dwofaletar “A Evm-
on B” 1 “4 1 B” xou mpoypotonoteital, otav
TPOYLOTOTOEITOL £VOL TOVAAYIGTOV amd T A,
B.

* To evdeyopevo A, mov dwuPaletor “oyxt 47 M
“oCoUTANPOUATIKO TOV 4™ KOl TPOyLLOTOTOLE -
Tat, 0tav dev mpaypotonoleitor 1o A. To A" Aé-
yeto Ko “avtifeto Tov 4.

* To evdegyouevo A-B, mov dwPaletor “dt-
aeopd Tov B amd 10 A7 KOl TPOYHOTO-
moleital, Otov  mpaypoatomoleitor  to A
oAAG Oyt to B. Eival gdkolo vo dodue 0Tt
A-B=ANB"

4 B
Q
AUB
A/
Q
A B
Q
A-B

Ytov mopakdto mivaka ta A Kot B cvpforilovv evdeydueva evOg TEPALOTOS
KO TO @ €V0L ATOTEAEGLLOL TOV TTEPAUATOG QLTOV. ZTNV OPLOTEPT GTHAN TOV Ti-
VOKO 0vVarypaeovToL S1popeg GYEGELS Yo To A Kot B S10TuT@UEVES GTNV KOV
YA®OGGO, Kol 6TN 6510 GTHAN avaypapovTal ot 101eg oYE0E1g AAAL S1TVTTOUE-

VEG OT1 YADOGW TOV GLVOAM®V.

To evdeyopevo 4 mpoypotomoleiton

To evdeyopevo 4 dev TpoypoTonoleital

‘Eva tovAdyiotov amd ta 4 kol B mpoypoto-
moteiton

[Tpaypatomorovvror apedtepa o A Kot B
Agv Tpaypotonoteiton Kovéva and ta 4 Ko B
[Tpaypatomoteitan pévo 1o 4

H mpaypatomoinon tov 4 cvvendyeton

NV TpayLaTOTOoiNoT ToL B

weA
weA (Mo g A)
weAUB

weANB

w e (AUB)
weA-BMweAnB)
AcB
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[No mapdoetypa, ot piyn evog Captov Eotm ta evdeyoueva A = {1,2,3,4} kot
B=1{2,4,6}. Av to amotélecpa g piyng eivai o apOpog 1, 1ote ta evoeydueva
A, AV B, A— B, B mpaypatonoovvrol, evo 1o A, B, (A U B)',(4A—-B),ANB
OEV TPOLYLOTOTOLOVVTOL.

Aovupifacta Evocyoueva

X1t piym evog Loprod av 4 sivor 1o gvoeyo-
Hevo va gépovpe aptio apBud kol B 1o gv- A
JEXOUEVO VL PEPOVLLE TTEPLTTO aPONO, EYOovLE
A= {24,6} xa1 B = {1,3,5}. Ilapoatnpodpe
ot ta A Kot B dgv UTopovV Vo TPoLyLOTOTO- Q

BovV cLYYPOVOC, APOV OV EYOLV KAVEVA KO1- NB=0
vo otoyeio. Xtnv mepintmon avt ta A Ko B

Aéyovtan acvpfPifacta. evikd:

Avo gvogyopeva 4 ko B Aéyovran acvpfipacta, 6Tav A N B = .
Avo acvpfifacta evdeydueva Aéyovrot eniong EEva petadv Tovg 1 aporpai-
G UTOKAELOPEVT.

E®PAPMOI'EY

I" Piyvovpe éva vOPIoPO TPELS OLOOOYLKES POPES.

i) Na ypagtel 0 derypatikoc y@pog 2 Tov mepapaToc.

ii) No mapacta@ovv pe avaypagi] to evogyopueve. mov tpocoopilovran
amé TV avrticToryn Wr0TNTO:
A: “O apOpig Tov K vagpPaiver tov aprOpéd tov I
A “O apBpog tov K sivon axprfog 2”
A.: “O apBpdg Tov K givar TovAdyiotov 27
A “Iow Oyn Kot 671G TPELS piyers”
A “Xrnv mpaty piyn eépvoope K7

iii) Na ppe0ovv ta evoeyopeva A, A, N A, A, U A..

AYZH
1) T vo tpocsdlopicovpe 1o delyHaTIKO YDpo, o xpNCILOTON|COVE EVal
OEVTPOSLAYPOLLLLOL:
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1" ptym 2" piym 3" piym Armotéleopo
K KKK
KKI'
KI'K
Krr
I'KK
'Kl
I'r’'K
rrr

Apa, 0 OEIYUATIKOS YDPOG TOV TEPAUATOS ATOTEAEITOL OO OLOTETAYUEVEG TPL-
adec pe otoyyeio To K kot to /7 ko givat

Q={KKK, KKI, KI'K, KIT. TKK I'KI, ITK, I'TT?}.

i) ‘Exovtag vmoyn 1o delypatikd ydpo £ Kol TNV avIicToyn 1010TNTo YOV UE:

A={KKK, KKI, KI'K, 'KK}

A,={KKI KI'K, 'KK}

A, = {KKK, KKI, KI'K, KK} (Ilopoatnpobpe 0t 4, =A4))
A, ={KKK, I'TT?}

A,={KKK, KIT, KI'K, KIT?}.

iii) To 4', mepiéyer exeiva to 6ToLY(ElD TOL GELYHATIKOD XDPOL TOV JEV TEPLEXEL
70 4,, Tepiéyet Sniadm ta ototyeio ota omoia 0 apiudg Twv K givat pikpotepog
ano 2. Emouévag, A', ={KI'T; I'KI; I'TK, I'TT?}.

To evdeyduevo A, N A, mepiéyel Ta Kowd otoyeio Tov 4, Kon 4,, dnladf Ta
otoygio pe dvo axpiPag K, ek T@v omoimv to &va oty Tpatn B€on. Enoué-
vog, A,N A={KKI; KT'K}.

To evégyopevo 4, U 4, nepiéyet Ta otoygeia mov oty npdty Béon £yxovv K
N ta oToyein Tov Exovv {d1eg Kat TIg Tpel evoeiels. Enopévag, 4, U A, =
{KKI, KI'K, KKI, KKK, I'TT"}.

2" Aivovtan 000 gvogyopeva A Kar B €vOg TEPARATOS NE FELYUATIKO JDPO
Q. No napaoctafodv pe owoypdppato Venn Kot vo EKQPootovv pe tn fon-
0g10. GUVOLOV T EVOEYONEVE TTOV OPILOVTUL PE TIC EKPPACELS:

i) [Ipayportomoreitar pévo £éva amd ta A ko B.

ii) Agv mpaypatonmoreiton kavévae oo To A ko B.
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AYXH

1) Enedn 6éhovpe vo mpaypatomroteitar pévo
10 A M| pOvo 10 B, YpoUHOSKIALOVE TIG EMLPG-
veleg Tov A ko B pe g€aipeon v Toun tovg,
ONAadnN TNV KO EMPAVELYL TOVG,.

[Hopatnpodpe Ot otV  mEPIMTOON QLT
mpaypatonolgiton £vo povo amd tao A — B ko
B — A. Apa, to {ntodpuevo evdgyduevo gival to

(4 - B) U (B —A)Mq100dbvapa to (A N B') U (4" B).

i1) Emedn Bélovpe va unv mpoypoatomoteiton
kavéva and to A ko B, ypappockialovpe v
empavela Tov £ mov stvar exktdg TG Evoong
TV A Kou B. Z1nv TepinTmon auTi Topatnpov-
pe Ot o {NTovUEVO GUVOAO EIvOl CLUTANP®-
patiko tov 4 U B, onhadn to (4 U B)'.

4 B
A-B B-A4
A B

(AUB)

AXKHYELY

A" OMAAAY

70 1010 YpOUA”;

0éton).

1. "Eva xovuti €get tpelg WmdAec, pio Aompn, o podpn Kot Pio KOKKv.
Kévoupe 1o €&ng melpapa: maipvovpe omd To KOLTL pio UTAAO, KOTo-
ypdpovpe T0 xpdpa TG Kot TV EavaPalovpe 6To Kouti. 11 GUVEKELL
TOUPVOLLE oL OEVTEPT] UTTAAOL KOl KOTOYPAPOVLE ETIOTG TO PO TNG.
(Onwg Aépe maipvovpe dradoyikd 600 pmdAeg e emavatomofétnon).

1) Ilowog givar 0 derypaTIKOG YDPOG TOL TEWPALATOGS;
ii) ITowo givatl 1o evdgyOUEVO “N TPAOTN HUIdAa Vo elval KOKKIVY;
iii) [Toto eivon to evdeyodpevo “va e&aybel kat Tic dvo PopEG pUmdAa pe

2.  No emivbel to Tponyoduevo mTpOPANUI, YOPIC OU®S TOPO Va. Yivel
emavatomofETnon g TpMOTNG UTAAag TP TNV e&aymyn TG devTe-
pNs. (Onwg Aépe maipvovpe d1000y 1k OVO UTAAEG XOPIG EMOVOTOTO-
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M owoyévela amd v Adnva amopacilel va KAvel Tig ETOUeVeE]
dwkomég g oty Kompo 1 ot Makedovia. Znv Konpo pmopet
va el pe agpomAdvo 1 pe mhoto. Xt Makedovia pmopet vo maet
LE TO QVTOKIVNTO TNG, LE TPEVO 1| LE OEPOTAAVO. AV (O OTOTEAEG LN
TOV TTEWPAPATOS BEWPGOVLE TOV TOTO SLOKOTMV KOl TO TOEOUDTIKO
péco, 1ote:

1) No ypayete T0 de1yUATIKO XDPO 2 TOV TEPAUATOG

i1) Na Bpeite 10 evdeyouevo 4: “H owoyévela Oa mdet pe aepomidvo

OTOV TOTO TV JLAKOTMV TNG .

‘Eva Egvodoyeio mpoopEpel yevO OV amoTeELEITOL OO TPia. TLATO.
To kbp1o mATO, TO GVVOSIEVTIKS KOl TO YAVKO. Ot dUVATEG EMAOYEG
SivovTal GTOV TOPOKAT® TIVOIKOL:

I'evpa Emhoyég

Kvpio mdro Kotémovro 1 praéto
2VVOOEVTIKO Maoaxkapdvia 1 poQ 1| yoptTa
Mo [Moymto 1 tovpta N (ehé

‘Eva dtopo mpdketton vo dtaré€et Eva €id0g amd kdbe mdro,

1) No Bpeite 10 dEIYHATIKO YDPO TOV TELPAUATOG

i1) No Bpeite To gvdeyOuevo A: “to ATopO EMAEYEL TAYWOTO”

iii) Na Bpeite 10 evdeydpevo B: “T0 ATOUO EMAEYEL KOTOTOVAO™

iv) Na Bpeite 1o evoegyouevo 4 N B

V) Av I" 10 gvdeydpevo: “1o dropo eméyetl poll”, va Ppeite To evde-
xopevo (AN BYN T

H d1ev0vvon evdc vocoropeion kmdtkomolel Tovg achevelg cOUPOV
LE TO OV €ival 0COAMGUEVOL 1] O)L KOl COLOOVO LE TNV KOTAGTOON
™G vyeiag Tovg,  omoia yapaktnpileTor g koA, petpia, cofapn M
Kkpioun. H dievBuvon kataypdoeet pe 0 tov avacediioto acevn kot
pe 1 tov ac@aMcpuévo, Kot 6T GLVEXELDL dimAa YPAQEL Eva omd To
YPOUpoTO o, B, ¥y N J, OVAAOYQ LLE TO OV 1] KOTAGTOGN TOV Eivon Ko,
pétpra, cofopn 1 kpioun. O@swpovpe To TEIpapO TG KOIIKOTOINONG
evog véov acBevoug. Na Bpeite:

1) To derypatikd ympo 2 1oV TEPAUATOGS.

27
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i1) To evdgyduevo 4: “n katdotoon Tov acbevois ivar coPapn M
Kpioun kot etvar avaseiAeTtos”,

iii) To evdeydpevo B: “n Katdotaot Tov achevois sivor KaAn 1 HéTpa”,

iv) To evdeyopevo I “o achevng sivor aoc@aAlcuéVos”.

6. Xe xabegpd amd TG TOPOKATO TEPMTAOGELS Vo EEETACETE OV TA

evdgyopeva 4 kail B givor acvpupipaocta:

1) Piyvovpe éva {apt. 4 eivar to evoeyopevo va pépovpe 3 ko B eivon
TO EVOEYOUEVO VO PEPOVE GPTIO aptOud.

i1) Eméyovpe éva dropo. 4 elvar to evdeyopevo va €xet yevvnoet
omv EALGSa kot B o vdegyopevo va givat kaboAkog,

ii1) Emiléyovpe o yovaika. 4 givor to evdgydpevo va éxet nikio
dvo Tov 30 kot B To evOgXOUEVO VO EIVOL TAVTPEUEVT] TTAVE® OO
30 xpdvia,

iv) EmiAéyovpe kdmolov pe éva avtokivnto. 4 givot 1o vOgXOUEVO TO
OVTOKIVNTO TOV VO lval EVPOTATKO Kot B T0 evOgYOUEVO VOl Elvor
QGLOTIKO.

7. Meto&d TV OIKOYEVEIDV LE TPia OO0 ETAEYOVLE TUYOO LLLOL O1KO-
véveln Ko £eTalovple Ta Toudld G TPOG TO PUAO Kol G TPOG TN GEL-
pa yévvmong toug. Na ypayete 1o SELyLOTIKO YMPO TOL TEIPALOTOC.

B' OMAAAY

1.  Avo maikteg Oa mai&ovv oKAKL Kot GLUEOVOVY VIKNTAG Vo etvor ekel-
VOG OV TPMTOG Bl KePAIGEL dVO ToyVidla. Av o €lvail TO OTOTELEG L
Vo KEPOIGEL 0 TPATOG TAUKTNG £Vl O VIOL Kail S €lval TO OTOTEAEG L
VoL KePOIGEL 0 OEVTEPOC TOUKTNG Eval TTOLY VIO, VO YPAWYETE TO SELY L0~
TIKO YDPO TOV TEPELLATOC.

2. Pixvoopue éva Lapt 600 popéc. Na Ppeite ta gvdeydpeva:
A: “To amotéreopa g Ing piymg eivor peyoddtepo amd to omoTéle-
opa TG 21g piyng”.
B: “To aBpoopo tov evdeiEewv otic 600 piyelg etvar dptiog apib-
M(’)g”
I': “To ywvopevo Tmv evdeitewv otig 600 piyelg tvor pukpdTepo tov 57
Ytn ovvéyela va Ppeite ta evdoeydpueva AN B, ANT,
BNnI,(AnB)nT.
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Ewcayoyy

‘Eva amd ta khpio xopaxtnpiotikd tov melpdpatog toyng, onmg idaple, eivor
N afePordtnTo Yo T0 TO0 ATOTEAEGLO TOV TEPANATOG Ol ELPAVIGTEL G [ua
GLYKEKPIUEVN ekTEAECT] TOV. ETopévmg, av 4 eivar éva evdeyduevo, dev umo-
povpe pe Pefardmra va tpoPAréyovpe av 1o A Bo wpaypatoromdet 1 oyt I
avtd glvar xpNolo vo avtiotoryicovpe oe Kabe gvdeydpevo A évav aplouod,
mov Ba giva éva PETPo ™G “Tpocdokiag” Le TV OTolo AVOUEVOVLLE TNV TPOY-
patomoinon tov. Tov apBud avtd tov ovopdalovpe mbavdtta Tov 4 Kot Tov
ovpPorilovpe pe P(4). Iog dpmg Ba mpocdiopicovue yio. kébe evdeyduevo
€vOG mepdpaTog ToYNG TV mBavotnTd Tov; Anhaodn nog Ha fpovue o do-
dwkaoio pe v omoia og kaOe evdeyduevo Ba avtictoryilovpe v TOAVOTNTA
T0V; @0 TPOGTAONGOVIE BTN GUVEYELD VO ATAVTI|GOVLLE GTO EPOTILOTO QVTAL.

‘Evvoia kai Ioiotytes Lyetikis Loyvotnrog

Av o€ v eKTELEGELG EVOG TTEPALOTOC £VAL EVOEXOUEVO A TPAYLLOTOTOLEITOL K (O-
. 7 7 K ‘ ’ . ;

pE, T0TE 0 AOYOG 5, Ovopateton ayetikj ovyvoTnta tov A kou cvpPoiiCeton

ue f,. Idwitepa ov 0 derypaTIKOG YMPOG £VOG TEIPAUATOG EIVOL TO TEXEPUCUEVO

o0Ovolo 2 = {w,, @,,...,0, | KOl GE V EKTELEGELS TOV TEPAUOTOG GVTOV T TAGL

gvogyopeva {w }, {w, },..., {®,) TPAYHATOTOLOOVTUL K ,K,...,K, POPEG OVTIOTOI-

YOG, TOTE Y10 TIG GYETIKEG GLYVOTNTESG

K Ky K, , . ,
f=5 =5 f,=5 t0vankdv evdgyopivov Bo éxovpe:

1LO<{ <1, i=12,.,4 (0900 0 <x <v)

Ky tTK,*T..tK
2. [t f et f, =" =Y =1.

Ag extedécovpe TOpa 10 okdAovBo Teipapa: Piyvovpe éva coppetpicd Kot
OUOYEVEG VOUIGLO KOl OTUELOVOVUE PE K TO OMOTEAEGHO “KEPAAN” KOl UE
I’ 10 amotéleopa “ypappoto’.

Ytov mapoakdte mivoka avaeépovtal To TAN00¢ twv K Kot ot ovTIGTOLES GYe-
TiKég ovyvotreg otig 10, 20, 30,...,200 plyelg Tov VOLUGHATOG EVED GTO YA
1 TopLoTAVETOL TO AVTIGTOLYO SIAYPOLLLN GYETIKAOV GUYVOTITMV.
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[Tivaxog
piyemv Vo VopicoTog ALy pOpILOL GYETIKOV GLYVOTHTMV
v K {.
10 [ 7 | 0,700 1 3 /i ©
20 | 13 | 0,650 !
30 | 16 | 0,533 i ‘:
40 | 23 | 0,575 0,57
50 | 26 | 0,520 1
60 | 31 0,517 .
0|33 | 047l TR e e o
80 | 39 | 0,488
90 | 43 | 0,478
100 | 46 | 0,460
110 | 53 | 0,482
120 | 61 0,508
130 | 66 | 0,508
140 70 0,500 HapaTnpof)us otTt Kaerd)g on)&’dwsrm 0 apt?uég %
150 | 73 | 0.486 TV plyeov ’n OYETIKN vavo’mw {. enpdaviong
™m¢ “xepaAng” otabepomoieitol yOp® amd TNV
160 | 81 0,506 , ., , , .
Tun 0,5 1, 6mog Aéue “teiver’” otov apud 0,5.
170\ 87 10,512 Avtd emPBefardvel v “mpocdokio” pag 6tL oTN
180 | 89 1 0,494 plyn evog cuppeTpkod Kol Opoyevovs vopicuao-
190 193 | 0,489 T0G 1], OTMOG AépE, EVOGS “apnepdANTTOL” VOG-
200 | 99 | 0,495 TOG, Ol GYETIKEG CLYVOTNTEG TMV EVOEYOUEVOV

{K}, {I'} etvon ioec. Avaroyo mapadelyLata Log 001 YOUV GTO GUUTEPAGHA OTL
0l GYETIKEG GLYVOTNTEG TPAYUATOTOINGNG TWV EVOEYOUEVMV EVOC TELPANOTOG
otafepomotohviot yup® amd KAmTolovg aptfpovg (dxt mavtote idtovg), Kabmg
0 apBudc TV SOKIUMV TOVL TEWPAUATOS emavalappdveton anepropiota. To
eumelpkd avtd eEayopevo, to onoio empPePardveror Kot Oempntikd, ovopdale-
TO1 GTOTIOTIKY] ORLOAOTI|TA 1] VOHOG TV PeYGLOV aplOpdy.

Oa mpocmadnoovpe TOpa GTNPLOUEVOL GTIG TPONYOVUEVES SOMIGTAOGELS VOl
opioovpe v mBovotTTo EVOG EVOEXOUEVO.

Kiaoixos Opiouos Ibavorytas

Acg eEetdoovpe v €1Kn mepinTon Tov apepdANTTOL vopiopotog. Pi-
YVOULUE €VO TETOL0 VOUIGLO KO TOPOTPOVIE TNV OYN TOL Ba ELQAVIGTEL.
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Onwg S10TGTOCAUE TPONYOVUEVOS 1) GYETIKY GUYVOTNTO KAOEVOS 0o Ta
amhd evoeyopeva {K}, {I'} teivel otov aplOpuo % Oupoiwg Ba propovoaye
Vo SUMIGTOCOVHE OTL 6T piyn eVOG apepOANTTOL LoPlov 1) GYETIKN GLYVOTI)-
T kaBevOg amd To amAd evoeyopeva {1},{2},{3},{4},{5} ko {6} teivel otoOV
aplOpd % e TEPAUOTO OTOS TO TPONYOVUEVO AEUE OTL TOL SLVATO OTOTEAE-
opata 1), 1odvvapa, To amAd evdeydueva gival ioomidava.

Ag 000E TOPO TOL0L AVAUEVOVUE VO EIVAL 1] GYETIKT LY VOTNTA EVOG GHVOETOV
EVOEYOUEVOL GE €va TelpapLal pLe 1oomiBova amoTeEAEGHOTAL.

‘Eoto yio mapaderypa, to evdeydpevo va pépovpe {uyd apBpd ot piyn evog
apepoAnmToL (oplov. Emeidn 1o evdeyopevo antd mTparylotomoleitol 0TV To

OTOTEAEG L TOV TTEPApaTOG etvan 2 1 4 1 6 Ko Kabéva amd Ta amoTeEAES LT

avtd epeavileTon Le GYETIKT GLuYVOTNTL %, N oVYVOTNTA ERPAVIENS TOL {UYoD
. : Lo 11 23
apOpov avapéverat va gtval — + — + - = 2.,
PIVHOD GHaEver 6 6 6 6

l'evikd, og éva meipapo pe v wooniBovo amoteAéoUaTO 1) GYETIKY GLYVOTITA
evog evdeyopévou e k ototyeio Ba telvel oTov apOpo % IM'owtd elvar evioyo
oe éva meipapa pe woomifava aroteAéouata vo opicovpe ®G TOOVOTNTO TOL
eVOEYOUEVOL A TOV ap1Buo:

_ IIwWBog Evvoikav Tepuntdoemv _ N(4)

g [TA0o0g Avvatov Iepintdceov  N(Q)

‘Etot, éxovpe Tov KAOGIKO 0p1GLHO NG THOVOTNTOG, TOV daTLTOONKE ATd
tov Laplace to 1812.
Ao Tov TpoTNyouLEVO OPIGUE TPOKVTTTEL ApeCH OTL:

3. T kdBe evdeyopevo A woybdel 0 < P(4) < 1, apov 10 TAn0og tov cTotyel-
oV evlg evdeyopévou glval 100 1N LIKPOTEPO amd T0 TANBOC TwV GToXEIV TOV

derypoticod ydpov.
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A&iopatinos Opiouos Ihibavoryrag

[Mo va umopet dpmc va ypnoipomoindel o KAoG1IKOS 0ptopdc T mbavoTnTog 68
Eval OELYHOTIKG YMPO e TEmEPAcUEVO TAN00C oTotyeimv, ival arapaitnTo Ta
amAd evoeyoueva va etval 1omifava. YTapyovv UG TOALA TEPAATO TOYNG,
TOV OTOLMV 0 JEIYLATIKOG YDPOG eV amoTeAEiTAL ad 1Gomi0ava amAd evOEyO-
peva. Onwmg yio mapdderypo o aplfpog TmV aVTOKIVITIOTIKOV SVGTUYNUAT®OY
o optopévn gfdopdda, n piym evog Laptod Tov dev glvatl GUUUETPIKO KTA. [
TIC TEPIMTMOGELS QVTEG YPNOUYLOTOLOVLE TOV TAPUKAT® AEIOUATIKO OPIGHO TG
mOOVOTNTOC, 0 OTOI0G £YEL AVALOYES WOIOTNTEG LLE TN OYETIKN CLYVOTNTO.

‘Eoto Q = {0,,0,,...,0,} £vag derypatikdg ydpog pe Tenepacuévo manbog
otoyeimv. e kabe amhd evoeOHEVO {m } avTIGTOYICOVUE EVaV TPOLY LTI~
K6 apBpo, mov tov cupforiovue pe P(w,), £T61 OGTE VoL 15Y00LV:
*0<Pw)<1
*Plw)+Pw,)+..+Po)=1.
Tov apBuod P(w,) ovopdlovpe mbavdtnra tov gvogyopévo { }.
Q¢ mbavotra P(A4) evog evdeyopévov 4 = {a,, a.,...,a_} # < opilovue T0

ddpowopa P(a,) + P(a,) + ... + P(a ), evd og mbavotnta tov addhvatov
evoegyopévov & opiCovpe tov apduo P(J) = 0.

Av P(w) = 1 ,1=1,2,..,v, 10T€ £Q0VHE TOV KAAGIKO OPIGUO TNG THOVOTNTOG
€VOG EVOEYOUEVOV.

YXXO0AIO

Otav &yovpe évo deyHaTIKO Ympo 2 = {®|, @,,...,0 } KOl YPNCYLOTOLIOVUE TN
epdon “maipvovpe Tuxaio Eva ctoryeio Tov 27, evvoovpe 6Tl Olo Ta SuvaTd
amoteléopota givar isornibava pe mbavomra P(w,) = l, i=1,2,...,v.

Kavoveg Aoyiouov twv IhiBavotijtwv

INo 11 mBoavoTEG TOV EVIEYOUEVDY EVOC OELYLOTIKOV YMPOL 2 15xHOLV Ot
TOPOKATO WOIOTNTES, YVOOTEG MG “Kovoveg Aoyiopov Tov mbavotitov”. Ot
Kavoveg avtot Ba amoderyBobv oty TepinT®OT oL T Al EVOEyOUEVH Eivat
oomiBavo. ATodekvieTOL OPU®MG OTL 1IoYHOVV KoL GTIV TEPITTMGT TOV TO, ATAG
evogydeva dev etvar icomibava.
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1. I'o omoladnmote acsvpPifacto peta&d Tovg evdeyoueva A kol B woyvet:

P(4 U B) = P(4) + P(B)

AIIOAEIZEH

Av N(A) =k ko1 N(B) = A, 161 10 A U B €pe1 k + A otoryeia, yori ahAidg ta 4 ko
B 3¢ o frav acvpfifacta. AnAadn, Exovpe N (A U B)=k + 1 =N (4) + N(B).
Emopévemg:

N(4 U B)
N(Q) A B

_N(A)+N(B
v O

Q

P(4U B)=

—

= P(4) + P(B). AUB

H &816mra avt sivar yvoot og arhog Tpoodetikog vopog (simply additive
law) ko woydet ko Yo meplocotepa amd dvo evdeydpeva. ‘Etot, av ta evoeyo-
peva 4, B ko I givon avéd ovo acvopfifacta Oa Eyovpe:
P(AuBUI)=P(A)+ P(B)+ P(I).

2. ' 000 cvumAnpopotkd evdeydueva 4 Ko A woydet:

P(A)=1-P(A)

AIIOAEIZH
Eneion 4 N A'=J, nhodn ta 4 ko A' givar acvppifacta, Exovpe dtadoyikd,
GULPMOVO, [LE TOV OTAO TPOGHETIKO VOUO:

P(A U A") = P(4) + P(4")
P(Q) = P(4) + P(4")

1= P(4) + P4

Ondte P(A) =1 - P(4). Q

3. T 800 evoeydueva 4 kol B evog derylotikod yopov L2 1oyvEL:

P(4 U B) = P(4) + P(B) — P(4 N B)
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AIIOAEIEH

I dvo evdeydueva 4 Ko B €yovpe

NAuUB)=
a@oV oto abpoicpa N(4) + N(B) to mAnbog
TV otoygiov tov 4 N B vroAoyileton dvo Q

POPEG.

N(4) + N(B) — N(4 " B), (1)

Av dwpécovpe ta AN g (1) pe N () &xovpe:

KOl ETOLLEVOC

N(AUB) N(4) N(B)

AUB

N(4 N B)

N@) N@Q) NaeQ)

P(A U B) = P(4) + P(B) — P(4 N B).

N(€Q)

H 1516mta avt givar yvoot o tpoodetikdg vopog (additive law).

AIOAEIZH

Av A c B,10te P(A) < P(B)

Eneion 4 < B éyovpe dradoyucd:

N(4) < N(B)

5. T 800 evdeydpueva 4 Kot B €vog detypotikod ympov 2 16y0et

AHOAEIZEH

Eneidn ta evdeydueva A — B xow 4 N B eivan
acvupifoacta ko (4 — B) U (4 N B) = A4,

Exoupe:

P(A - B)=P(4) - P(4 " B).

P(4) = P(4 — B) + P(A N B).
Apo.  P(4 - B)=P(4) - P(4 " B).
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E®PAPMOI'EXY

I" Piyvoope 0%0 “apepéinmra” Lapra. Na Bpedei n mOBavotnTe va gépovpe
@G 0moTéELEG O HVO 01000 LKOVS apLipove.

AYXH

* ['lo va Ppodpe To SEIYUATIKO YOPO TOL TEPALATOS, YPTCLLOTOIOVUE EVAY
Tivaka “OmANg 16000V, dTS aiveTal 1o akdAovbo Gy

20
lo 1 2 3 4 5 6
1 (1L, | (1,2) [(1,3) [ (1,4) [ (1,5) ] (1,6)
2 2,22 (2324 [(2.95](2,6)
3 G| (32 [(3,3)[34) (3.9 (3.,6)
4 4,1 | 42 |43)](44) 4,5 4,6
5 5,1 | (5,2) [(5,3)[(5,4) [ (5,5 (5,6)
6 (6,1) | (6,2) |(6,3)](6,4)|(6,5)]| (6,6)

Ao Tov Tivako avtodv EYOVUE OTL 0 dELYHOTIKOC Ypog 2 €xel 36 1comibava

duvatd amoteAéopata, dnradn N (2) =36 .

* To evdeydpevo A4: “va pépovpe 600 d1ad0yKovg aptBpovg”, lval To
A4=1{(1,2), (2,1), (2,3), 3,2), (3.,4), (4,3), (4,5), (5.4), (5,6)(6,5)}

dnradn N(A4) =10

s Emopévag, P(A)=-—-5=5,=

Apa, N mBavotnTa Vo pépovpe 600 d1000YtKovS aptBovs eivat %8 ~ 0,28 1,
o011 YAOGGO TV TOGOGTMV, TEpinov 28%.

2" T 8v0 evdeyopeva A Kol B gvég oerypatikov y@pov 2 divovran
P(A)=0,5, P(B) = 0,4 xor P(A " B) =0,2. No. BpeOei n mOavotnta TV
evog opévav:

i) No pnv npaypotomrondei kavéva oo ta A ko B.

ii) Na mpayparomom0ei povo éva amd ta 4 ko B.

AYZH

1) To evdeyopevo va pnv mparyporononet kavéva amod ta A kou B ivon to (4 U B)'.
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Emopévag
P(AUB))=1-PAUB)
=1-(P(4)+ P(B)— P(4 N B))
=1-(0,5+0,4-0,2)
=1-0,7 Q A

=0,3. (4UB)

LN

ii) To evdeyduevo va mpaypotomondel pudvo
éva amd ta A Kou B gtvar to (4 — B) U (B — A).
Eneon ta evdeydueva A — B xoaw B — A givon
acvupifoaocta, Exovpe:

LN
o0

P((4 - B) U (B — A)) = P(4 - B) + P(B — A) @=BUE-4)

= P(4) — P(A " B) + P(B) — P(4 N B)
= P(4) + P(B) - 2P(A  B)
=0,5+0,4-2-02

=0,5.

3" T, 000 evogyOpneva, £vOS OELYRATIKOD Y®OPOoV 2 woyvovy P(A) = 0,6 ko
P(B)=0,5.

i) No eetaotei av ta A ko B gival acopfipocta,

ii) No amoodeiere 611 0,1 < P(A4 N B)<0,5.

AYZH

1) Av 10 4 kou B fjtav acvpBifacta, and tov amhd mpobetikd vopo towv mbo-
vottov Ba elyope:

P(A4 U B)=P(4)+P(B)=0,6+05=1,1

woyveL, onladn, P{4 U B) > 1, mov sivon dtomo. Apa, ta 4 kot B dev givan
acvupifoocta.

il) Emetdn 4 " B Bxor A N B < 4 ,&qovpe A B
P(4 n B) < P(B) xav P(A N B) < P(A),
EMOUEVMG P(ANB)<0,5 (1)
Q
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Ao Tov TPocHETIKO VOLO TMV TOUVOTHT®V EYOVLE:
P(A v B)=P(A)+ P(B)— P(A " B)
P(AUB)=0,6+0,5-P(A4NB).

Opomg P(AUB)<1.

Emopévemg: 0,6+05-PANB)<L1

0,6 +0,5-1<P(ANB)
0,1 <P(A N B). 2)

Ao 116 (1) ko (2) Tpoxvmret OTL:

0,1<P(ANB)<0,5.

AXKHXELY

A" OMAAAY

1. Amo i tpdmovia pe 52 guAAa maipvovpe Eva oty Toyn. Na Bpei-
1€ TIG MOUVOTNTES TV EVOEYOUEVAV 1) TO YapTl var gtvon mévTe 1i) TO
yopTi vo unv gtvon mévre.

2.  Naoa Bpeite v mBovotnta 611 piyn VO VOLUGUAT®V VO, ELPOVIGTOOV
dvo “ypappota’.

3.  'Evo xovti mepiéyet pmarec: 10 dompeg, 15 padpeg, 5 kékkveg ko 10
npacves. [aipvoupe toyaing o prdia. Na Bpeite 11g mbavomreg
TOV EVOEYOUEVOV 1) UITAAO VoL ivat:
1) povpn  ii) dompn N Lodp iii) oVTE KOKKIVN 00TE TPAGIVY).

4. Y& o 1aén pe 30 pobntég, potdnkay ot pabntég OGO adEAPLL
&yovv. O1 amavIiGELS TOVG POIVOVTOL GTOV ETOUEVO THVOKOL:

Ap1Opog 4 11 9 3 2 1
pontov
Ap1Opog 0 1 2 3 4 5
AOEAPDOV

Av gmléEovpe Toyaia amd v Taén Eva pabntr, va Bpeite v mba-
VOTNTO 1] OIKOYEVEL TOV VO EYEL TP TOUOLA.
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10.

11.

12.

13.

‘Eoto 10 ovvora Q = {w e N/ 10w <20}, 4={w e Q/w
moAomAGG10 Tov 3} kol B = {w € Q/ w molamAdcio Tov 4}. Av
emAéovpe ToxoimG éva otoyeio Tov Q, va Ppeite TIg TOaVITNTEG
1) v oviikel 6to 4 ii) vo unv avikel 6to B.

e évav ayovao 1 mhavotnto va kepdicel o Asgvtépng etvar 30%, 1
mBavémta va kepdicel o [Mavrog etvor 20% kot n mbavoTTa vo
kepdioet o Nikog gtvor 40%. Na Bpeite v mbovotnta 1) va kepdicet
o Aevtépnc ) o [TadvAog ii) va unv kepdioet o Agvtépng 1 o Nikoc.

Mo ta evoeyopeva A koaw B evdg derypatikod yopov £ oyvovv

_17

PlA) =3

P(B) = % kou P(4 U B) = % No Bpeite v P(4 N B).

Mo ta evdeyopeva 4 koaw B evdg derypatikod ydpov £ oyvovv
_ 1,

P4)=1

P(AUB)= % xow P(A N B) = %.Na Bpeite v P(B).

[No ta evdeydpeva A kot B Tov 16100 SE1YLOTIKOD YOPOL EIVaL YV®-
016 6011 P(A) = P(B), P(4 U B) = 0,6 ka1 P(A N B) =0,2. Na Bpeite
mv P(A).

INa ta evoeydpeva 4 Ko B Tov 10100 detypatikol x®pov 2 divetal
ot

P(4) =1, P(B)) = % ko P(4 " B) = 5. Na Bpsite mv P(4 U B).
I 000 evdeydpeva Tov 1610V detypoTikov ydpov L va deiEete 0T
P(4 U B) < P(A) + P(B).

‘Eva opiopévo katdotmnpa déyxeton motwtikég kapteg D 1 V. To 25%

TV TELaTOV £ovv kdpta D, o 55% é&yovv xépta V kot 1o 15%
&yovv ko T1g dVo kdptes. [lown givar n mBavdtTTa Evag TeAdTng Tov
emAEYETAL TUYOOL VoL EYXEL POl TOLAGYIOTOV O TG OLO KAPTES;

To 10% TV atdpmv evog TAnbucpov Exovy vaéptaot, To 6% otepa-
vioio Kapdakn acéveia kot o 2% £xovv kot ta dvo. ['a éva dropo
oV EMAEYETOL TVYOL TTOWL ETvo 1) TOAVOTNTO VaL €)EL
o) TovAdylotov pia acBévela; P) povo pio acOéven;
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1.

14.

Ao toug pobntég evog oyoreiov to 80% pabaiver Ayyikd, to 30%
Fodkd kot to 20% won 116 dvo yhAdooes. Emiéyovpe toyaing éva
padnt. Na Bpeite v mbBavotnta va pun pabaiver kopnd amd tig Vo
YADOOEG.

B' OMAAAY

Av vy o gvdgyopeva A Ko B €vog detypatikov yopov £ €yovpe
P(A4) =k, P(B) = A xo1 P(A N B) = u, va. Ppeite Tic mBavotnTeG:

1) va mpaypotonomBel tovAdyiotov éva and o 4 ko B

i) vo unv epaypotoronel kavévo amod ta 4 Ko B

1ii) va paypatoron el povo éva and ta 4 kot B.

e o KoPOToAn 1o 15% TtV vowokupldv dev Exovv Tniedpaon,
10 40% dev €xovv PBivteo kar to 10% dev £yovv ovte TAedpaon
ovte Pivieo. EmAéyovpe toyaing éva voikokvpld. Na Bpeite tnv
mlavotTa va £xel tnAedpacn kat Bivteo.

P4)

Av PA)

= % va Bpeite Tic mBavotnteg P(A4) kot P(A").

Av 0 < P(4) <1, va amodeitete 6Tt P(IA] de P(IA') >4.

Av A xou B eivon evdgyopeva tov idov detypatikod yopov Q pe
P(A4)=0,6 xou P(B) = 0,7 , va dei&ete 611 0,3 < P(4 N B) £0,6.

["a 600 evdgydpeva A Kot B Tov 1010V deLypaTiKov y®pov £ va dei-
Eete OTL P(B) — P(A") < P(A N B).
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1. IIOANOTHTEX

EPQTHXYEIY KATANOHXHY 1°° KEDPAAAIOY

1.  Av piovpe d0o vopiocpata to amoteléopata pmopet va givar dVo
“KEQOAES”, Lo “KeaAn” Kot pua “ypaupota’, 1 dvo “ypaupoto’,
KOl EMOUEVMGS, KABEVH amd avTd To evogydpeva xel TOavVOTNTA % Tu
etval AdBoc oo emyeipnua avtod; [oto etvan o cwoTd;

2.  Evo vopoua piyvetonr 5 @opéc kar £pyetar kabe @opd “ke@oain’.
Emopévmg, n mbavomra va pépovpe “ke@oAn” o€ pia piyn Tov vo-

pioparog etvat % = 1. Na oyoldcete 10 0nOTELEGHO QVTO.

3.  Tpia cvvnBiopéva Capra, Eva dompo, Eva padpo Kot £vo KOKKIVO, TO-
moBetovvtan og €va kouti. 'Eva meipapo cuvictotor oty Tuyoio emt-
Aoyn evog Coplov and to kKovti, otn piyn Tov {oplov avTod Kot 6TV
TOPOTPNON TOV YPDOUATOG KOt TNG EVOEIENG TNG GV £0pOC TOV.
(o) Tr onpaivel €dmd 1 AEEN “Tuyaia”;
(B) To mn60¢ TV GTOLYEI®Y TOV SEIYUATIKOD YHPOV TOV TEPALATOS
elvan

(1)3-6 (i) 3¢ (i) 6* (iv)3-6°.
(Na BdAete o€ KOKAO TN COGTH OTAVTNON)
(Ze kabepd amd T1c epmTNOES 4 - 6 pio LOVO A0 TIC GUVOOEVTIKES OO

vinoelg eivor cwotn. Na fdiete o€ KOKAO T 6OGTH AmAvVTNON).

4.  AvnmBovotnta mpayuaTonoinong vog evogyouévou givar 0,4, mola
glvarl n mOavOTNTA TNG U1 TPAYULOTOTOINGNG TOV EVIEXOUEVOL Q-
TOV;
() 0,2 (B)0,8 (y)0,6 (3) 1.4

5.  Avrta evdgydpeva 4 ko B givar tétown wote P(4) = %, P(B) = %,
P4 B)= %, mow eivoun P(4 U B);

()1 (B) % ) % @) % (e) timota amd T TPpoNyoHLEVAL.




1.2 ‘Evvoia tqc IhiBavotyrag

10.

11.
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[Toto evdeydueVo TAPIGTAVEL GTO SUTAOVO
Suaypappe. Venn 1o 6KlOGUEVO EUPAOOV; A B
(@B P)A' ()A4-B (3)B-A4.

(Kabepid amd 116 Topakdtom TpoTacelg
7 - 9 eivan cwot 1 Adboc.

Av glvarl 6moTi), KUKAMGTE TO X, OV givat
AdBog, KukAmote To A).

AVO cuumAnpopoTKd evogydueva etvan Eéva peta&d tovg. X A
Avo gvdeyoueva E€val Leta&y Toug tvat avtifeTa. X A

Av 800 evoeydpeva 4 kol B givon EEva peta&d Tovg, TOTE Kot To G-
prAnpopotikd toug A’ ko B' givon Eéva peta&hd Toug. A

Av 10 gvdegyopeva A kot B elvar E€va peta&y toug, umopel va 1oyvEt
P(A) + P(B)=1,3;
-No S1KaloAOYNGETE TV OTAVTN G GOG.

Na ypdyete pe ) Pondeia tov npdéewv TV GLVOA®Y TO €VOE-
YOUEVO OV TTAPLGTAVEL TO OKLOUGUEVO EUPadOV o€ Kabéva amd Ta
TOPAKAT® dtoypappate Venn:
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